alaas] ot | | erardo Beas
. WESUMEN .- 8

* Josa de descoendo < rentobildacl dlel mejor Proyecto alternativo de.
//-_f_ .
(. ‘30&@'—% ( De momento no nes preocoparemos por esto I

--------- - B

. /‘\/\H\‘:/—‘\/\/—\\/,—‘h\\—\ \
[ d(OHo se MaNFIESTAT )
L | \_.\//-\¥// /’\xﬁ—'l/\“_u“/,,..

L Mientias mas alto s r, menas atrachvo se vodve inverhr , debido aque
los demats alternadivas (da ‘\300.2 ﬂogo) podrian surincluso Mdd renda. -
bles quc Mi proyecto.

Yor cJemplo: Simipoyecto me entrega onG reiabilidac
ol U anvall . perotengo on dupssito G playe con on A% du rertabi li-
dod anvad (r= F1), entonces No convienc inverkir, No porgue Mo

ganc dinero , sino porguc Ny mejores alternativas con igoad ricsgo.

E.S '\mporMC entencler goc r NO e inflacion , ni es vna CoMpoNen —
Te directa para medir devalvacion.

V_B‘\\ - Flora | Pensandd en gue’ pasa. cvando  quuemas Cualvar
1 |G vendobiidad o valer de on proyecto 1 veamos quc Tendrenps

la. C)(Prwioﬁ :



LY E xpresion para valor presente

i, Agut 1 [
/. Hgul & sumaran Todas (o3

|
’T'[U\joj oe| proyecto, scan ganan -
ver'lo . lo importante. e5 gue Clas O plrdidas.

Siempre. reste.

- Lo anvterior, indicaral directamente. elvalor Neto de noestro Proyecto.
* No olvidar nonca que st VAN>O  conviene eJecutar el proyecto.

AQUE AOL CUMPLE AQUI LA TASA DE DESCUENTO?
\eamoslo con algonas egemplos :

> Basumos en on proyecto doncle guiero comprar una entrodo. para
CMyam para luao revencler@. 5opomcrdo una. Tasa de descoerdo
mensual © y N=2Zmeses que estare” sinvender la entrado. Esto sc
Vera ast :
250.000 ?a.sando(o a VAN parg. evalvar siconviene o no,

| L. J St el
l K 2

- 200.000 + 250.000 Clonuene. olno !
200.000 (4™ 1\o sabemos




HOG"O& nNO CONOCer r N0 3C PUCd(, determinGr sU conueniencia - Ana.ﬂ cemey

diferentes escenarios para entenderlo mejor :

© A r=0 =) - 200.000 + 250.000 = 50.000 = VAN
w Sir=0 guicre decir gue no hobia MNGONG otra. alternativa posi-
ble ,por lo goe (& revabilicaa neta ael proyecto es directamente
la 8anancn.

: \JCOMOS goc PASAriG S\ aho v = 5/ ( por ¢jumplo, tener una bootiller(a
goc mc cn+rc§a on 57 de ganancia Mmunsvol como alternrotiva de 30@0
)

=) 200.000 + 250.000 = 26.1353 = VAN
(1+0,05)*

_ bsbo quice decr goe Siloien 3m’ 350.000 &l venater la entrada,
Solo ésn'r(tca on incremento ole B 26.35% respecto ae la+aso ol

descoentto gue tenia clisponible , por o que elvalor neto ole mi proyecto
desciende. & VAN = $ 26.357.

. lemaﬂa pensemos en ona. alternadiva increfble gue nas diera 1= 257
mensval (por ¢Jemplo, una estafo p\ramidaf ]

=) -200.000 + W50.000 = -Y0.000 = VAN
(1+0,25)




|
(B Lo an+crfor no quw‘c decir Que NO hayamoa Sarndo dinero ol vender

la urtrada | sin cmbargo ,eleosto de op lunidad de @ ofra opcioh €3-4an alto
7% <

que virtvalmente  pardimos  dinero, poes convenia inverttr en la alterna-

tiva,

CQog 3\3;’\&1@ VAN = - uo.000 | =2 5podu.- RESOLTADO IRTUAL !

Eﬁ iMPor\’OIT\‘C entencler goc esto ‘_l__Q qoicrc_ decir Que //;Dcrcb'moo\lﬁ%ooao
ol vender s entradias © goc /3afcmo$ 4UO 00 MUnOS guc Si hobieramas
inerfido en la ofra alternodiva.
H VAN caleolado e enfoncich de la 4030 de descoeio 0 Lo 4asa de
ramolboilictadl el otro proyecto , y WO compara divectamente (o 4 lujos
enfre mi proyecto y (oo c la ofra alkernodiva, €5 decir; esos  -340.000 ( sona.
rau’a o U'h'haar & 1056 de mi mejor proyecto alterrativo como
REFEAENCIA para transformar los ﬂo\;o; -fc){oros en valor presentt , inouaanao
5 convienc. © ro inverhr, necesitondo solo los Huaoj Cemi proyecto, y

lo 4asa de | descoendo de otra aldernadiva. | 1INO! COMFONDIR
| 7 d o . 3 29 |

L conclosion s aongue G Simple Vista. pueda parecer guc gane curcro,

la gaca cdel VAN ¢5 (MoXi mipgr la rendobilidad ce mis inwersiones , com-

eleigole los £ lUjo.S el proyecto  con lo. 1050, goc frecen otras aldernodvas

e A\ e mﬁa-\'\uo,no ‘5-3.‘}6@ gue ro hayQ. ganado dinerd , o Sig-



nia guc hobicra, 3anaozo aun mas i hobera  inverhdo en olra alder-
nodwa ; resubando Que virtualmente ”pcra/.’ dmcro“-

@Uauﬂu9/€ywymkw'¢' = p= 44,8

=) -200.000 * 250-C00 2 O = VAN CQue 5{3""(‘0’1?
(1+ 0, 48)*

= VAN=0 inakca goc €5 induferente invertir en mi proyecto o en mi
mcjor ol4ernofie
= Quedemones conel r= 4,87

C Nos s\rnve. e aﬁﬁo haber encontroce la 4656 a (o cual mivAn =0 ¢

—

‘ Por Supuesto, pues entendiendlo QOc,a mayor I, (& RENTABILIDAD NETA
ce migroyeets disminoye , ol encodrar r1VAN(A =0 saloremos el r exac-
1o en donde mi proyecto  dejan de ser condeniente . Al cesolver :

=) 0 = ~200.000 + 250.000 — Nosada: 0,18 () =r

(a40)*
s Bste r es lafamosa TI7
% YROPOESIO - (}uﬁar con 1(103'03 Y W con 2 cootas .

TM ‘NTEP\NA Debido a lo anterior sabiando coal ¢s mi TIR
DE P\ETOKNO i i puedo Saber Jirectamente St mi proyecto Sud 0 no
(TW\\ rentable alcosto de oportunidaat tal QU :
N 271 2 convee  invertir

1R 27 2 noconviene invertir



- Al ‘xaual gue con el YAN , podemos Jugar con cyemplos suncillos para
Ver como fonciona - Estodiemos como varta 1o 11 sivariamos
lOJ : UAGS §

()
/

1) —200.000 + 250.C00 =0 = TIR= U4,87-
(A3TIR)®

2) - 200.000 + 200.000 =0 = TRz 22,4/
@ ¥R\

Con lo cual , suponicndlo guc e (57 , PArG. mi primer caso NO gonven -
drta inverttr, pero lvego para el Sequndo oo i £s decir, la TR me.
dice diectomentc cual es la tasa de rentobilidad de mi proyecto .

POcianoa aprovechor ¢k comprobor por que (03 —Hujus mientros antes
mc (o5 paguen Myor

aponﬁamw que enviey de pagarme. las $200 K dcmaxlca !
me las pguen en 2 cootas :

? -200.000 * 300.000 =0 ‘.=7Tlp\: 22.(('{'/
(1 +TIR)*

2 - 200.000 + 450000 + 150.000 =0 = TIR = 34,8/
(2 +TIR) ( A+ TIRY

- £5 dectr, mi proyecto s mas rendable St los pagas empicyan antes.
FOPESID: Comprobar esto asando VAN,



Oj O ﬁ Q Lo TIA solo deboe. ser vsada como refeenci  puCS
- Poeden exishir mOltiples solocioncs.
~ No compara bien proyectos con esalos diferentes.-
= No compara bien proyectos con distintos horiyontes ce
evaluacioA

p— g ——
........ ~\ - —

" CONSDERACIONES AL AEORDA®, |
EIERCICOS /

e e

) Yor coptalispcion Yemporal
> | ” . “L N4
Rme(Qg_!Y,(a( (4_\.'{") L (4*"“)
COr\:
© Li Levecés que cised ENCONtrar
N+ Eguivalencia tomporal gue omesponde seqin como me la. piden.

" a0 Tlosa Y tunpoalidod que necesio transformar.
1 A
Pardo: & =“\/( 1 +L{\N il i

) Yor 4ipo de. 4030 :
A De nomin? o real : ez A4in -4 con T Inklacion espuada. .

1+

V) Dereal avominal @ (ir414)(W+4)-1 = 4n
L Moy comun en corilroless .



Pq, roy e.r‘fo X 7"&1 Ja r0s 1.;( =)
UF + 2% <=> Tasa ceal bl 2% (6 b miune)

Debemos ','rhﬂsﬁrno.r 2% ceal semalesl o taga
non-‘nq/ q.qu/ =)
2
Dt S!MU?‘M/ A vnm/ = i1a (/Il-a/oz) _/’

= . > 4,09 °/o req/ 1.-,09/

Ab’f"’, /t rul *, noh."M/ =)

(o, 0404 4+ 4) (0,05 44) -1 = i,

2 |, = 3,24 % Mom:iaal 'mvs'/

aqval

Lt ConVv. 1¢ 1vch-r.re Ceq  Ju CVC’W"L
}¢ AllorroJ )c |12 Ao /e ""‘-""', ’l’l'q,/
Para coolqutcr tipo de. gjcreicios de matemodtians fironcicros  recomion-
do ccalippr ol menos |05 2 siquientes 0S|



Y \Jeribaar que las dasas gue Yoy a ocugar inciden con o femporalidad
c los flujos. Ademdls, para. 0sar VAN latosa debe &r rominal , as¢ goe
Ojo con ¢so fambich.

?ara ¢sto prcﬁ.m’fa las r coinciden porgue ya lo hicimos en & parte o)  Pero
en ¢l control muy proboblementte deberoh hacer dmnstormaciones con r.

© Haca on dibvyto ) siosf
(uando lean \a prc&wfo hagan on dograma para ordenarse P
?ara este. CoS0"

S, 1H P1,2LM L LIRAY 51,21 $1,2¢
"'\\ 4 : \ T "t
\ ‘\ | | \
MESES | § = ] ! ! r=0,2
° A (2 > Y -
| |
12 J-9001 -q00 ¥

COﬂ esto isto, calcolamos AN para d coso descrito, con la fasa e descounto
Sondo a reoboilidad de Yraloer invertido en las sandias en wy ce en el
ncﬁodo:

5 Odikiaamos fsrmola de. cuotos

{ O

5 -25M +14,2M ((1+0,2)°-1) ~ 300K - Jook - b2 ?06/
(1+62) (4+°/2)4

5
(4“' O,Z,\ = 0;2,

ﬂ—ﬁu ona buena clecision comprar
lo. patente &



"™\ s
0

J‘\ ! la\ comO lo uimos anteriormendce, el resoltado anterior no mnplica,
gue d Ngoco sca $22.306 Mas revioble gue si hobicra vendido soNdGs -
Este , como YA Umos , €5 uNn resuitado virual guc no indiaa como  hobteran
Sido los luips de aotra alternohiva -

(omo dednlle. o paric el VAN resottondc e gueno en compaticicn con el

fomaino & los (luécﬁ dl negocio, con lo que. podrin concluirse. gue 3t bien
es rendable Y conviene inverhr, el incremento de qarancio specto de la
oto. alterrahiva es pc?oa’\o-

C) POIOL esto, basto con ohliaaf la expresich de la parte. b)), pero dc.dfondo
el v otilizpdo como inccgnita. de vnow ecvacicn igualodor @ O.

=) 0z -25M + 4,24 ((1+7RY-1) - 00k - 900 w
(A14TIRY - Ti!x (4R (TR

Al dopepr esta ccuacich nosdague TIR= 20,557

(omo podemad ver el negocio e lo stiom Morta , €5 apenas 0,557
Mo’ verdable, o quC confirma. por goc el VAN es PLguLAo ¢Nn ProporTion
a los {lups .



@1 Pam ¢esto nucuamente commbamos Vaamdo c,l d‘agrm

00 ¥ 100* wooF yoF 0¥ ¥ " g

,1\0 Cp /\00 ,).QO /‘de
T ” 1 I T 0 [ T 1
MESES | || J_ | .. J’ r= 107
1 Z q 5 6 E3 8 9 lo i n
l, | |
-1 M -14,51 -4,5%

= ?ara.daosodd ncgouo el vaN qucaar(a=

= ZI{M + 300 w ((‘l 1’0:1.\‘1-'4) i 4,5(“1 - A,5M
(1+0)" - 0.L (a+0,"  (a+0m®

Q\ resolver o anterior, nos qucdaqoc. VAN = $AU5 . 503 . \Jeamos guc

ocorricia s los hi'ao.s vendieran e g0
fora csto:

25M 2,5M Queconcto:  2,5M 4 2,5M
(MESES) L | (440:4)
(5]

—

A

=3U. 332 123

- (on\o cual 1 porG LN horizonte de ealvadion de 1aRo , conviene. Vender
el negocio .
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,XQO ’xoo moo ,,\OO m& mé) .49 rx& ,{30 mé)
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